



军队全面停止有偿服务试点启动

医疗、房地产租赁等一批重点项目纳入范畴

军队和武警部队全面停止有偿服务试点任务部署会议7日召开。在部署会上,7个大单位、17个具体单位成为试点单位。空余房地产租赁、医疗、新闻出版、招接待等一批重点项目纳入试点范畴。军委后勤保障部部长赵克石说,这次会议的召开,标志着军队和武警部队停止有偿服务进入实质攻坚阶段。

以积极稳妥为总基调 以全面停止为目标

记者注意到,备受人们关注的医疗项目,作为首批重点项目之一,纳入军队和武警部队全面停止有偿服务试点范畴。

根据解放军报报道,试点以“全面停止”为目标,以“探索试验”为主题,以“积极稳妥”为总基调,通过试点为军队和武警部队全面停止有偿服务工作提供经验借鉴和政策支撑。军委后勤保障部部长赵克石表示,这次会议的召开,标志着军队和武警部队停止有偿服务进入实质攻坚阶段。

赵克石说,要着眼发挥示范引领作用,牢牢把握试点工作的着力点和突破口,切实发挥“试验田”和“孵化器”作用。通过分层次、分专业进行试点,既拿出统一的、管总的宏观政策,又实施个性化“量体裁衣”,不简单地搞“一刀切”。区分可控托底、复杂敏感和纳入军民融合等情况,研究探索找准问题、探寻规律、完善政策制度。

今年3月,中央军委印发《关于军队和武警部队全面停止有偿服务活动的通知》(以下简称通知)。通知提出,中央军委计划用三年左右时间,分步骤停止军队和武警部队一切有偿服务活动。自通知下发之日起,所有单位一律不得新上项目、新签合同开展对外有偿服务活动,凡已到期的对外有偿服务合同不得再续签,能够协商解除军地合同协议的项目立即停止。记者注意到,这是中央军委首次将此项工作明确时间表。

军队有偿服务 迄今已有24年

若以1992年以文件形式正式确立有偿服务算起,迄今已有24年。在此期间,军队有偿服务依然延续了“大办企业大经商”时期的做法,一些单位有偿服务的摊子越铺越大,投入的精力越来越多,甚至不乏腐败和违法犯罪等问题,既严重冲击干扰了正常的战备训练秩序,又损害了军人的形象,破坏了风气。

尽管军队有偿服务是官方和军方的正式说法,但此次通知并未提及有偿服务的范围,亦未明确如何界定何为有偿服务。

一位军内专家说,军队对外有偿服务指利用军队资源在保障军队服务的同时,将一些多余的资源向社会开放提供服务,并收取一定的使用费用。军方开展的有偿服务被限定在通信、人才培训、文化、仓储、科技、招接待、医疗、基建营房工程技术、空余房地出租等11个领域。其中,空余房地出租是近几年最直观的有偿服务形式。

在上述11个领域中,最典型的是军队医院、军队院校、军队科研机构、军队仓库、码头和文艺单位(文工团等)。比如,以解放军总医院301医院为代表的军队医院序列的各类特色专家门诊服务,在上世纪80年代开始面向社会开放。如今,这些医院服务的对象,90%以上是地方人员。

解放军军事科学院作战理论与条令研究部原部长张世平说,那些被保留的提供对外有偿服务的单位中,部



5月4日上午,深陷魏则西死亡事件漩涡的武警北京总队第二医院贴出停诊通知。(资料片)

分单位有利用有偿服务打擦边球的现象,违规变相搞生产经营的现象也时有发生。

三年内将分步骤 停止一切有偿服务

去年4月份,全军对外有偿服务管理工作领导小组印发《全面开展军队对外有偿服务清理摸底工作实施方案》,部署先期清理摸底工作。5月份,经全军对外有偿服务管理工作领导小组批准,“全军对外有偿服务清理整顿”专题网站上线运行,接受社会和部队官兵对有偿服务违纪违法问题的投诉举报和咨询建议。去年11月24日至26日召开的中央军委改革工作会议上,中共中央总书记、国家主席、中央军委主

席、中央军委深化国防和军队改革领导小组组长习近平强调,要下决心全面停止军队有偿服务。

此次通知指出,中央军委计划用三年左右时间,分步骤停止军队和武警部队一切有偿服务活动。对于承担国家赋予的社会保障任务,纳入军民融合发展体系。“通知中的用词是‘分步骤停止一切’,表明中央军委已痛下决心全面停止,没有商量的余地,时间表、路线图和实施细则或将随后发出。”张世平说。

张世平认为,停止有偿服务对军队建设有非常正面的作用。军委文件中有“对于承担国家赋予的社会保障任务,纳入军民融合发展体系”的定义,至于医院、干休所、

招待所等后勤保障机构,能移交地方的就移交地方,走军民融合之路。

军队医院有其特殊性,将直接用于战争的医疗项目保留,比如枪伤、炸伤、“三防”等编入野战医院序列,其他一切军民通用的医疗机构完全可以剥离给地方,增加社会医疗资源,开设军人窗口,真正把军人优先落到实处。

此前的3月31日,国防部新闻发言人杨宇军在国防部例行记者会上表示,军队医院等医疗机构,在完成军队医疗保障任务的前提下,将继续为地方人员提供医疗服务,并且探索纳入国家医疗保障体系的新模式。

综合解放军报、中国新闻周刊、新京报等

外轮撞沉山东籍渔船致2死17失踪 事发东海海域,涉事的马耳他籍货轮涉嫌逃逸

本报讯 7日5时许,山东荣成籍“鲁荣渔58398”号与马耳他籍货船“CATALINA”在距宁波约80海里海域发生碰撞。“CATALINA”轮涉嫌逃逸。据核实,“鲁荣渔58398”号上获救的2人已死亡,17人失踪。中国海上搜救中心正在开展搜救。

浙江省海上搜救中心报:碰撞后“鲁荣渔58398”沉没,船上共19人,2人被附近渔船“鲁荣渔58397”救起,17人失踪。“CATALINA”轮(散货船,船长225米,总吨40485)涉嫌逃逸。现场偏东风

5-6级,能见度200-300米。

接报后,东海舰队立即通知正在事发海域附近执行任务的泉州舰等2艘舰艇展开搜救工作。中国海上搜救中心要求浙江协调派出海事执法船、专业救助船和专业救助直升机赶往搜救,发布航行警告,协调附近船舶前往搜救。

另据央视新闻客户端从交通运输部东海救助局得到的消息,东海救助局已派2架直升机、十多名应急救助人员,正在赶往事发海域,开展救援。

事发后,威海市立即启动应急响应,迅速调度威海在附近海域的渔船开展搜救,并责成荣成市政府及威海市海事、海洋与渔业部门负责人赶往事发地协助搜救。

目前,交通运输部救捞系统多艘专业救助船舶已经抵达现场,放小艇上船敲击倒扣的船底,暂时没有回音。出事海域位于舟山群岛以东约67海里处。由于事发海域能见度较差,附近船舶以及“海巡22”轮、“海巡0761”轮、“东海救117”轮和海军“东勤

870”舰、“588”舰正在赶往现场搜救。“CATALINA”轮正以12节速度朝西南方向航行,中国海上搜救中心已经要求福建省海上搜救中心协助做好事故调查工作。

7日下午,@央视新闻官方微博消息称,据核实,“鲁荣渔58398”号上获救的2人已死亡。

据中国之声《国防时空》报道,搜救指挥员、某驱逐舰支队副参谋长陈德楠介绍说,东海舰队参与搜索任务的7艘舰船综合运用雷达、目力观察、红外、电视等各种手

段,按照计划在任务海区内组成了单横队进行平行搜索。舰与舰之间的间距是10链,保证不因为舰距过大而漏掉部分海区。

此外,记者从大连市相关部门获悉,船上有6人的渔船“辽普渔25200”7日被报告失联;此前失联的“辽庄渔65142”已失联约50小时,船上8人。

大连海事、海洋渔业等部门目前已经开始组织对失联渔船的搜寻与营救。事故原因目前还无法判定。

据新华社、人民日报、中新网等